
太平保险公司招聘考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于生活常识的说法中，错误的是（　　）。

 A． 如不慎打碎体温计，可在水银的细粒上撒些硫黄粉末，以减少危害

 B． 抗生素类的药物宜在饭前服用，有利于更好地吸收

 C． 自来水烧开后不宜立即饮用，应继续煮沸3～5分钟再熄火

 D． 酒越陈越香，是因为白酒中的乙醇和乙酸发生化学反应，生成的乙酸乙酯具有香味

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，多数抗生素类药物对胃黏膜有刺激作用，因此宜在饭后服用，以减少对胃黏膜的刺激，避免或减轻患者的不适感。

2、与传统基础设施相比，新型基础设施更加侧重于产业转型升级的新方向，更能体现数字经济的特征。下列不属于“新基建”的是：

 A．地下综合管廊

 B．深汕高铁

 C．5G基站

 D．特高压输电工程

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

2020年3月4日，中共中央政治局常务委员会召开会议，研究当前新冠肺炎疫情防控和稳定经济社会运行重点工作。会议强
调，要加大公共卫生服务、应急物资保障领域投入，加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设进度。新基建主要包含5G基
站建设、特高压、城际高速铁路和城市轨道交通、新能源汽车充电桩、大数据中心、人工智能和工业物联网。

A项错误，地下综合管廊是指建设在城市地下，用于集中敷设电力、通信、广播电视、给水等市政管线的公共隧道。地下综
合管廊可有效杜绝“拉链马路”现象，让技术人员无需反复开挖路面，在管廊中就可对各类管线进行抢修、维护、扩容改造
等，同时大大缩减管线抢修时间。地下综合管廊不属于“新基建”。

B项正确，深汕高铁指深圳至汕尾高速铁路，其由深圳西丽始发，终点站为深汕站，正线全长126.8千米，其中约 为高架
线路，深汕高速铁路将是深圳第一条时速350公里以上城际高速铁路。深汕高铁属于“新基建”。

C项正确，5G基站是5G网络的核心设备，提供无线覆盖，实现有线通信网络与无线终端之间的无线信号传输。基站的架构、
形态直接影响5G网络如何部署。5G基站属于“新基建”。

D项正确，特高压输电工程具有输电容量大，送电距离长，线路损耗低，节省工程建设投资，减少土地使用面积等优势。发
展特高压输电技术能够促进大煤电、大水电、大核电的集约化发展。特高压输电工程属于“新基建”。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、我国已初步形成以城镇居民基本医疗保险、城镇职工基本医疗保险、（　　）为主体，其他多种形式医疗保险和商业健康保险为补充，城乡
医疗救助为兜底的中国特色医保制度体系，织起了世界上最大的基本医疗保障安全网，为“病有所医”提供了制度保障，在人人享有基本医疗卫生
服务方面迈出关键性步伐。

 A． 农村基本医疗保险

 B． 乡镇基本医疗保险

 C． 新型农村合作医疗

 D． 商业基本医疗保险

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗
C项正确，中国特色医保制度体系以职工医保、城镇居民医保、新农合为主体，其他多种形式医疗保险和商业健康保险为补
充，城乡医疗救助为兜底。

4、下列关于习近平法治思想的表述错误的是：

 A．党和法的关系是政治和法治关系的集中反映

 B．改革与法治辩证统一，应当在法治下推进改革，在改革中完善法治

 C．党对法治工作具有绝对领导地位，但是不妨碍政法机关依法独立公正行使职权

 D．社会主义法治应当在党的领导下进行，当党的政策与国家法律发生冲突时，以党的政策为准

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，习近平总书记强调：“党和法的关系是一个根本问题，处理得好，则法治兴、党兴、国家兴；处理得不好，则法治
衰、党衰、国家衰。党的领导和依法治国不是对立的，而是统一的。”故说明党和法的关系是政治和法治关系的集中反映。

B项正确，2018年8月24日，习近平总书记在中央全面依法治国委员会第一次会议上强调：“‘改革与法治如鸟之两翼、车之两
轮’，要坚持在法治下推进改革，在改革中完善法治。”

C项正确，根据《中国共产党政法工作条例》第六条规定：“政法工作应当遵循以下原则：（一）坚持党的绝对领导，把党的
领导贯彻到政法工作各方面和全过程；······（九）政法单位依法分工负责、互相配合、互相制约，确保正确履行职责、依法
行使权力；······”

D项错误，依法治国就是依照体现人民意志和社会发展规律的法律治理国家，而不是依照个人意志、主张治理国家；要求国
家的政治、经济运作、社会各方面的活动通通依照法律进行，而不受任何个人意志的干预、阻碍或破坏。在我国的法治理念
下，当党的政策与国家法律发生冲突时，应以法律为准。

本题为选非题目，故正确答案为D。

5、有资料显示，珠三角地区农民工平均工资10年间只涨了67元，这显然是不合理的。政府出台了逐步提高最低工资标准、建立企业职工工资正
常增长机制等一系列政策。

政府的这一行为体现了（　　）。

 A． 初次分配注重效率，再分配注重公平

 B． 提高居民收入在国民收入分配中的比重

 C． 逐步提高劳动报酬在初次分配中的比重

 D． 进一步强调效率优先，兼顾公平

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
2012年《政府工作报告》指出，深化收入分配制度改革。抓紧制定收入分配体制改革总体方案。努力提高居民收入在国民收
入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重。职工工资属于劳动报酬范畴，是初次分配中的内容，故材料中政府的
这一行为体现了“逐步提高劳动报酬在初次分配中的比重”。因此C项正确。

6、甲某委托乙某为代理人购买一批货物，乙某的下列行为违反法律规定的是：

 A．乙某及时将购买货物的过程报告给甲某

 B．乙某以高于市场价的价格从某亲友处购入货物

 C．乙某因个人原因不能履行委托之职，并通知了甲某

 D．乙某经甲某同意，另行委托丙某办理货物购买事宜

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，基于代理人尽勤勉、谨慎义务的原则，代理人应当将代理事务如实报告给被代理人。

B项错误，《民法典》第一百六十四条第二款规定：“代理人和相对人恶意串通，损害被代理人合法权益的，代理人和相对人
应当承担连带责任。”乙某以高于市场价从亲友处购入货物，属于恶意串通损害被代理人合法权益，乙某的行为违反法律规
定。

C项正确，基于代理人尽勤勉、谨慎义务的原则，代理人不能履行委托事务，则应通知被代理人。

D项正确，《民法典》第一百六十九条第一款规定：“代理人需要转委托第三人代理的，应当取得被代理人的同意或者追认。
”题干中乙某转委托丙某，事先经被代理人甲某同意的做法符合法律规定。

本题为选非题，故正确答案为B。

7、以一定单位的外国货币为标准，折算为本国货币来表示汇率的标价方法被称为（　　）。
 A． 直接标价法

 B． 间接标价法

 C． 美元标价法

 D． 双向标价法

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
直接标价法是指用1个单位或100个单位的外国货币作为基准，折算为一定数额的本国货币。在直接标价法下，外国货币作为
基准货币，本国货币作为标价货币。因此A项正确。

8、普朗克曾这样评价爱因斯坦的科学成就：“这个原理在物理世界观上所引起的革命，只有哥白尼世界体系的引入才能与之相提并论。”文中
的“这个原理”是指（　　）。

 A． 相对论

 B． 日心说

 C． 量子力学

 D． 万有引力定律

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，相对论包括广义相对论和狭义相对论，是爱因斯坦创立的。B项错误，日心说由哥白尼提出。C项错误，量子力学
的创始人是马克斯·普朗克。D项错误，万有引力定律由牛顿提出。

9、下列有关公文知识的表述中正确的是（　　）。
 A． 多级行文是上行文中最基本的行文方式

 B． 通报适用于公布社会各有关方面应遵守或者周知的事项

 C． 行文关系决定了行文方向，是行文制度的核心

 D． 公文的版记部分包括签发人、附注等内容

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项错误，逐级上行文就是指下级机关直接向所属上级领导机关的一种行文方式，是最常用的一种方式。B项错误，通报适用
于表彰先进，批评错误，传达重要精神或者情况，通报多限在机关体系内部适用，属于限制性公文。C项正确，公文的行文关
系是指发文机关与收文机关之间的公文往来关系。行文关系是根据机关的组织系统、领导关系和职权范围所确定的机关之间
的文件授受关系，行文关系决定了行文方向，是行文制度的核心。D项错误，公文版记，包括主题词，印发机关和印发日
期、份数等要素，置于公文最后一面。

10、建设中国特色现代农业，必须建立完善的农业社会化服务体系。要坚持主体多元化、服务专业化、运行市场化的方向，充分发挥公共服务
机构的作用。下列不属于我国构建农业社会化服务新机制，大力培育发展多元服务主体的措施的是（　　）。

 A． 强化农业公益性服务体系

 B． 培育农业经营性服务组织
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 C． 培育壮大龙头企业

 D． 创新服务方式和手段

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，“培育壮大龙头企业”属于创新农业生产经营体制，是稳步提高农民组织化程度的措施之一。

11、我国政府的四大政治职能是（　　）。
 A． 军事保卫、外交、治安、民主政治建设

 B． 对外战争、外交、环境、法制政治建设

 C． 军事保卫、科技、治安、民主政治建设

 D． 对外战争、科技、环境、法制政治建设

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，政治职能是指政府为维护国家统治阶级的利益，对外保护国家安全，对内维持社会秩序的职能。我国政府主要有
四大政治职能：①军事保卫职能；②外交职能；③治安职能；④民主政治建设职能。BD两项错误，保护环境是社会管理职
能。C项错误，发展科技是文化职能。

12、下列有关工伤的说法正确的是：

 A．上下班途中遭受的交通事故伤害不可认定为工伤

 B．由于员工的重大过失造成的工伤，企业无需承担责任

 C．职工认为是工伤，但单位不认为是工伤的，由单位承担举证责任

 D．购买“五险”后，因工伤引起的所有费用可由工伤保险报销，公司不承担费用

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查劳动法常识。

A项错误，《工伤保险条例》第十四条规定：“职工有下列情形之一的，应当认定为工伤：（六）在上下班途中，受到非本人
主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的。”因此，在上下班途中，受到非本人主要责任的交通事
故，应当认定为工伤。

B项错误，《工伤保险条例》第十六条规定：“职工符合本条例第十四条、第十五条的规定，但是有下列情形之一的，不得认
定为工伤或者视同工伤：（一）故意犯罪的；（二）醉酒或者吸毒的；（三）自残或者自杀的。”因此，由于员工的重大过失
造成的伤害，并不是企业免责的事由。

C项正确，《工伤保险条例》第十九条第二款规定：“职工或者其近亲属认为是工伤，用人单位不认为是工伤的，由用人单位
承担举证责任。”

D项错误，《工伤保险条例》第三十条第三、四款规定：“治疗工伤所需费用符合工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目
录、工伤保险住院服务标准的，从工伤保险基金支付。工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标
准，由国务院社会保险行政部门会同国务院卫生行政部门、食品药品监督管理部门等部门规定。职工住院治疗工伤的伙食补
助费，以及经医疗机构出具证明，报经办机构同意，工伤职工到统筹地区以外就医所需的交通、食宿费用从工伤保险基金支
付，基金支付的具体标准由统筹地区人民政府规定。”因此，并不是所有的费用都由工伤保险报销，公司也应当承担相应费
用。

故正确答案为C。

13、下列党政机关公文格式处理，正确的是：

 A．睦邻街道办事处印发公文，其发文字号为“睦邻街道发〔2020〕第5号”

 B．多部门联合行文，为便于在首页列全发文机关，将正文移至第二页显示

 C．教育局印发公文，其印章顶端上距附件说明三行

 D．保密局印发公文，其密级和保密期限同行排列

〖正确答案〗
D
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